

Egyes szám ára 6 korona.

Egyetértés

POLITIKAI NAPILAP

DEBRECZEN, 1922.

IV. ÉVFOLYAM, 209. SZÁM.

PÉNTEK, SZEPTEMBER 15.

Előfizetési ár helyben és vidéken:
Egy hónapra 150 korona.
Ennél hosszabb időre előfizetéseket el nem fogadhatunk.

EGYES SZÁM ÁRA 6 KORONA.
Kapható az összes dohánytözsdekben
és az utcai árusítóknál.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-utca 2-ik szám alatt, város-
háza épület.

A nyomoruságnak

Épen úgy nincsenek földrajzi határai, mint a bűnnek, tudatlanságnak, betegségnek és az embereket sújtó más nyavalyáknak. Az inség is, ha egyszer erőre kap, fékevesztetten száguld városról-városra, országról-országra és nem tiszteli az emberektől megvont határokat. Ha ma nálunk emeli fel fejét, már készülhetnek a ma még győzelmük mámorában tobzódó népek is, mert jövőre nekik kell védekezniük ellene.

Szegény Magyarország tehát, a mikor végső erejét is megfeszítve szervezkedik az inség elhárítására, tulajdonképpen nemcsak magára gondol, hanem — ép úgy, mint hajdan, mikor a törökökkel küzdött — Európát, az európai békecséget, nyugodalmat védi.

Bármennyire egyetemes feladat is azonban az inség elleni védekezés, mégis, — vagy tán épen azért — leghelyesebben helyhatóságokként lehet teljesíteni. Talán épen azért, mondom, mert eszembe jut, hogy a török veszedelem idején is a vármegyéknek jutott a legnagyobb feladat. Épen mivel olyan kétségbeesetten mindenfelől fenyegető volt a veszedelem, nem lehetett egységesen vezetni az akciót, hanem minden törvényhatóság külön-külön is, a tapasztalt szükséghez képest, teljesítette a maga kötelességét.

Most a nyomor elhárítására irányuló akciót is így lehet legeredményesebben végezni. Mindegyik törvényhatóság maga ismeri legjobban a maga erejét, a jobb módban levők teljesítő képességét, a szűkölködők személyét és szükségleteit, sőt maga állapíthatja meg legjobban azt is, hogy milyen közmunkákat s milyen módokat mellett kell végeznie a segítségnyújtással. Kétségkívül óriási feladat lesz a nyomorakció helyes vezetése még akkor is, ha az ügyek el és személyekkel teljesen ismerős egyének intézik, — ha pedig országos rendezés történik, kivált a nálunk nem szokatlan módszerrel, a vadidegen emberek szerepéhez juttatásával s kivált az utóbbi években felettébb elharapózott képviselő-kormánybiztos-rendszerrel, az egész akció alig fog eredményt jární.

Ezért nagyon helyes, hogy Debreczen város is helyhatósági szervezetben és körben akarja lebonyolítani a reávaró nagy feladatot. Semmi sem szebb munka, mint a keresztyénség nagyszerű parancsának engedelmeskedni: Egymás terhére hordozzátok. Am az áldozatok meghozása csak akkor értékes, ha a támogatás valóban az arra rászorulóknak zsebébe jut s nem kallódik el a költséges adminisztrálással. A városnak, amikor nemcsak áldozatát meghozza s polgá-

rait a jótékonyág gyakorlására egyenlő aránnyal kényszeríti, —

ezt a szempontot is igen helyesen figyelembe kellett venni.

A kisázsiai görög hadseregnek sem tüzérése, sem hadianyaga nincsen.

Lázadás tört ki a görög szigeteken.

Páris, szept. 14. Konstantinápolyból táviratozzák az Intrasigeantnak: Chios és Mitilene szigetén lázadás tört ki. Mitilene lakossága kikiáltotta a köztársaságot és megfosztotta trónjától Konstantin királyt.

A görögök újabb veresége.

Szmirna, szept. 14. (Havas.) A rend teljesen helyreállott. A görög csapatok, amelyek a Csehmeli félszigeten még ellenállást fejtettek ki, megadták magukat a kemalistáknak.

Páris, szept. 14. (Wolff.) Az Intrasigeant konstantinápolyi jelentése szerint a görögök Kisáziában még körülbelül 40 ezer emberrel rendelkeznek, akik azonban teljesen szervezetlenek és sem tüzérése, sem hadianyaguk nincsen.

A sevresi szerződés nem szolgálhat tárgyalási alapul.

London, szept. 15. (Wolff.) A Reuter-iroda jelenti Konstantinápolyból: Illetékes nacionalista körök úgy vélekednek, hogy a sevresi szerződés nem szolgálhat tárgyalási alapul azon az értekezleten, amelyet az európai és Törökország közötti vitás kérdések rendezésére fognak összehívni.

Szmirnában rend van.

London, szept. 14. (Wolff.) A Reuter-ügynökség szmirnai jelentése szerint teljesen helyreállították a rendet a városban. A török hatóság intézkedett, hogy a Szmirna szomszédságából összegyűlt menekülteket lakóhelyükre visszaindítsák.

A Szmirna—usaki vasutvonalat helyreállították.

Szerbia fenyegetőzik.

Belgrád, szept. 14. (Avala.) A kisázsiai eseményekkel kapcsolatban a belgrádi Trgoviski Glasnik a következőket írja:

Előrelátható, hogy a törökök a görögök elé terjesztendő békefeltételekben nem fognak megelégedni Kisázsiá kiürítésével, hanem majd igényt emelnek Tráciára is és követelni fogják egyéb szerződéses határozmányok módosítását is.

Mint hogy a kisanant államainak kötelezettsége úgy szól, hogy kölcsönös védelmet nyújtanak egymásnak a szerződésekből folyó jogaik biztosítására, akciónkat a kisanant államok támogatása is

erősítené. Az aktuálisá vált kérdések nemcsak minket érintenek különösen, hanem általában a balkán államokat és azok között elsősorban a szláv államokat.

A görögök visszavonulása.

Berlin, szept. 14. Konstantinápolyi jelentés szerint az új görög kormány parancsot adott ki, hogy a görög csapatok vonuljanak vissza a Csataldzsa vonaltól és szereljenek le.

Angol minisztertanács a keleti kérdéstről.

London, szeptember 14. (Wolff.) Lloyd George elnöklésével a holnap tartandó minisztertanácsnak, mely a közel Kelet kérdésével fog foglalkozni, itt nagy jelentőséget tulajdonítanak.

London, szept. 14. A lapok egyértelműleg hangsúlyozzák, hogy Angliára nézve elkerülhetetlen, — hogy a keleti probléma megoldása tekintetében Franciaországgal közös irányelvet ne kövessen.

Angol csapat Konstantinápolyban.

London, szeptember 14. (Wolff.) A Reuter-ügynökség jelentése szerint ma este egy gyalogos zászlóalj Konstantinápolyba indult és további angol csapatok készenlétben maradnak. Ennek a zászlóaljnak megérkezése után a konstantinápolyi angol megszálló haderő hat gyalogos zászlóaljból, egy tábori tüzér dandárból és egy lovas ezredből fog állani.

Jugoszlávia beleszól a keleti kérdésbe.

Prága, szept. 14. A Prager Presse jelenti Belgrádból: Az SHS királyság kormányának az a szándéka, hogy a közel Kelet kérdésében, mint érdekelt hatalom okvetlenül beleszóljon. A görög kormány felhívta a jugoszláv kormány figyelmét a bolgár csapatok mozgolódására és a bolgár bandáknak Tráciába való betörésének veszedelmére. Tegnap a jugoszláv és román kormány között a bolgároknak Debeagacs felé nyomulásától eszmecsere volt. Pasics, aki Marienbadban tartózkodik, felszólitást kapott, hogy Nincsiacs külügyminiszterrel együtt minél előbb térjen vissza.

A korona 0-17 $\frac{1}{2}$

Zürichi zárlat: Berlin 33 és fél; Holland 207 és fél; Newyork 535; London 2355; Páris 4030; Milánó 2225; Prága 1780; Budapest 0.17 és fél; Zágráb 195; Szófia 325; Varsó 8; Bécs 7 és fél; osztrák bélyegzett 8 és háromnegyed.

A buza ára.

A mai terménytözsde az alacsony zürichi koronajegyzés hatása alatt szilárd volt. Forgalom azonban a kereslet, de a kínálat tartózkodása folytán is csak szűk keretek között mozgott. Általában a piac a 17 és felez zürichi jegyzést irreálisnak tartja és a közel jövőben magasabb értékelést vár.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 8450—500, egyéb 8400—50, 78 kilós tiszavidéki 8550—8600, egyéb 8500—50, rozs 6350—400, takarmányárpa 6500—600, sörárpa 7000—300, zab 6500—700, tengeri 8500—600, repce 14,000—500, korpa 4750—800.

A nemzetgyűlés a jövő héten megkezdí szünetét.

A nemzetgyűlés képe olyan, — mint amikor a Ház közvetlenül szünet előtt áll. A helyzet valóban az, hogy a jövő héten valószínűleg már nem lesz ülés, hacsak a valutavisszaélésekről szóló törvényjavaslat nem provokál nagyobb vitát. Itt ugyanis a Wolff-csoport tagjai kívánnak az egységes párt radikális szárnyával felszólalni és a pénzügyminiszter javaslatával szemben még szigorubb intézkedéseket kívánnak.

Megállapítható, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök tekintelve a pártban rendkívül nagy és szélsőséges mozgalmak csak titokban folyhatnak.

A miniszterelnök a jövő héten, mint értesülünk, 12 hétre szabadságra megy vidékre.

Magyarország felvétele.

Genf, szept. 14. (Wolff.) A politikai ügyek tárgyalására alakult hatodik bizottság részéről a Magyarország felvételi kérésének megvizsgálására kiküldött albizottság ma délelőtt London (Hollandia) elnöklésével titkos ülést tartott, a melyen Magyarország képviselője, Bánffy Miklós gróf külügyminiszter hosszabb nyilatkozatban kommentálta Magyarország felvételi kérését és válaszolt az egyes bizottsági tagok különböző kérdéseire. Az albizottság még ma jelentést tesz a tulajdonképeni bizottságnak. Hír szerint a jelentés általában kedvezően nyilatkozik Magyarország felvételéről.

Munkában az uzsora-bíróság.

Sok az árdrágítási ügy.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Az uzsora bíróság tegnap délelőtt ismét egy sereg árdrágítási ügyet tárgyalt le dr. Visky Sándor tanácselnök elnöklété alatt. A 9 órára kitűzött ügyek tárgyalását elhalasztották és elrendelték a meg nem jelentek rendőri elővezetését.

Elítélt kovácsmester.

Az első vádlott egy debreczeni kovácsmester Magyar János, 1921 április havában egy Rosenthal nevű debreczeni lakos elvitte hozzá a szekerét, hogy javítsa ki. A mester a javításért 360 korona munkadíjat kért, Rosenthal nagyon sokalta az árat és az árvizsgáló bizottsággal megvizsgáltatta a javítást és azok csak 260 koronában állapították meg a munkadíjat. A vádlott a tárgyaláson azzal védekezett, hogy nagyon drága a szén és az anyag és nem volt még eszében sem az árdrágítás. A védő ügyvédje a szakvélemény kérését kívánja, a bíróság azonban az ügyész ellenzésére elutasítja és bűnösnek mondja Magyar Jánost az árdrágításban és ezért 2000 korona fő és 500 korona mellékbüntetésre ítélte.

2 hónapi fogházra elítélt árus.

Kiss Jánosné debreczeni kofa a következő vádlott. 1922 június 10-én a piacon a tej literjét 16 korona helyett 20 koronáért, a turót 80 korona helyett 100 koronáért és az új hagyma csomóját 15 korona helyett 20 koronáért adta. Kissné már 1922 április havában volt büntetve árdrágításért. A kihallgatásakor beismeri, hogy drágábban árulta a tejet, mint más. A kihallgatott rendőrbiztos terhelő vallomása után az uzsora bíróság bűnösnek mondta ki és Kiss Jánosnét 2 hónapi fogházra, 500 korona mellékbüntetésre és iparendélyének 3 hónapra szóló megvonására ítélte.

Árdrágító hentes.

Loos Gyula hentes 1921 december 10-én Hajduszoboszlón vett egy dísznót 9530 koronáért és ugyanazt a sertést 14.400 koronáért adta el. A szoboszlói járásbíróóság árdrágításért 15.000 koronára büntette. A vádlott megfellebbezte az ítéletet, de az uzsora bíróság helyben hagyta az ítéletet és így a jogerőre emelkedett.

Haranghy Józsefné szoboszlói lakost az ottani járásbíróóság 1000 korona fő és 200 korona mellékbüntetésre ítélte, mert a tejet drágán árulta. A megfellebbezett ítéletet az uzsora bíróság helyben hagyta és így az jogerős.

Legutoljára tárgyalta a bíróság Pandra Sándor gazdasági cseléd ügyét. A múlt év augusztusában a járásbíróóság árdrágításért 600 kor. fő és 50 korona mellékbüntetésre ítélte. A megfellebbezett ítéletet most tárgyalta az uzsora bíróság és azt helyben hagyta.

KÖZGAZDASÁG

Cszög elleni csavázásról. Az újabb és jobb csavázási módokról a Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara vasárnap délelőtt 10 órakor a városháza közgyűlési termében előadást tart, melyre felhívjuk gazdaközösségünk figyelmét.

TELEFONSZÁM 11-10.

Kalap-ujdonságok
megérkeztek.

Herman és Friedman
Piac-utca 10. Bikkával szemben

TELEFONSZÁM 11-10.

Elfogadták az adójavaslatokat.

Budapest, szeptember 14. A nemzetgyűlés mai ülését 10 óra 50 perccor nyitotta meg Szeitovszky Béla elnök.

Választások a bizottságokba.

Napirend szerint következik az üresedésben levő bizottsági helyek betöltése.

Az elnök elrendeli a szavazást.

Leadtak 82 szavazólapot, 1 üreset, az elnök nem szavazott. Az egyes bizottságokba Ulajn Ferencet, Eckhardt Tibort, Várnay Dánielt, Hébert Edét, Kéthly Annát, Sütő Józsefet, Pikler Emilt, Szabó Józsefet választották meg.

Az elnök kijelenti, hogy Ulajn Ferenc nem tartozik a véglegesen igazolt képviselők közé s ezért kéri a nemzetgyűlést, hogy a véglegesen igazolt képviselők közül válasszon helyette valakit a bíráló bizottságba.

Az adójavaslatok.

Örffy Imre beterjeszti a pénzügyi és igazságügyi bizottság együttes jelentését a fizetési eszközökkel elkövetett visszaélésekről szóló törvényjavaslatról.

Attérnek a kereseti adóról szóló javaslat részletes tárgyalására.

A pénzügyminiszter hozzászólása után a Ház az 5. szakaszt eredeti szövegében, a 6-7-8-9-10. szakaszokkal együtt, változatlanul elfogadja.

A 11. szakasznál Gaál Gaszton kifogásolja, hogy a büntető szankciók hiányoznak. Indítványozza, hogy amennyiben a vizsgálat megállapítja az adózók könyveinek a helytelen vezetését, a vizsgálat költségeit az adósok viseljék.

Kállay Tibor pénzügyminiszter felszólalása után a Ház a szakaszt Gaál Gaszton módosításával fogadja el.

A 12-13-14-15-16. szakaszokat változatlanul fogadják el.

A 17-ik szakasznál Örffy Imre előadó utal a pénzügyminiszternek az általános kereseti adó kulesára vonatkozó kijelentéseire.

Szabó József a létminimum megállapítását helyteleníti.

Propper Sándor nyújt be azután módosításokat, ami után elnök az ülést délután 4 óráig felfüggeszti.

A délutáni ülés.

A délutáni ülést Haszár Károly elnök fél 5 rakor nyitotta meg. A 17. szakaszhoz Gaál Gaszton szól hozzá. Kéri a pénzügyminisztert, hogy gondoskodjék a létminimum összegének felemeléséről.

Farkas István ugyancsak a létminimum felemelését kívánja.

Kállay Tibor pénzügyminiszter: Senkinek a keresete nem elég arra, hogy a békebeli standardnak megfelelően élhessen. Elszegényedett ország vagyunk, mindenkinek redukálnia kell igényeit. Redukálni kell tehát a békebeli standardot is. — Azon az alapon nem indulhattam el, hogy bizonyos standardot biztosítani kell, hanem ellenkezően népünk fentartása érdekében mindenkítől meg kell követelnünk, hogy lejjebb szállítsa standardját, minden elégedetlenség nélkül. Ebben a tisztviselők járnak elől, utánuk következnek mindenki más. Az előadó által javasolt módosításnál messzebb menni nem lehet. Létminimumot megállapítani korona összegben lehetetlen. Sajnos, épen a mai napon a korona árfolyama igen erősen alá szállt, ami azonban indokolatlan ugy pénzügyi, mint gazdasági viszonyainkhoz képest. Mesterséges beavatkozásnak kell lennie, amely a korona árfolyamának szándékos devalválásában nyilvánul, de megvan győződve arról, hogy a korona árfolyamának ez a mostani sülyvedése sem lehet állandó és nem jelzi a magyar közgazdaság és a korona helyes értékelését. Az ilyen változó kurzusra standardot alapítani nem lehet, mert mindig pontos változtatásokra volna szükség. De még állandó korona kurzus esetén is a létminimum megállapítása is igen nehéz feladat.

Kéri a nemzetgyűlést, hogy a szakaszt az előadó módosításával

fogadja el. A Ház a szakaszt így fogadja el.

A 18. szakaszt változatlanul elfogadják. A 19. szakasznál Gaál Gaszton a vallomási kényszer tekintetében garanciákat kíván. Nem éri be azzal, ha valaki nem vállalja be adóját, adójának 10 százalékaival többet kell fizetnie, hanem kéri a könyvelési kényszernek a javaslatba vételét. Erre vonatkozólag határozati javaslatot terjeszt be.

Bessenyei Zénó az javasolja, hogy a nemzetgyűlés hatalmazza fel a pénzügyminisztert, hogy egyes kategóriáknál szükséghez mérten elrendelhesse a könyvelési kényszert.

Pénzügyminiszter kijelenti, hogy igen sok kis existencia tartozik ez adó alá. Jogosan nem lehet mindenkítől kívánni a könyvelést.

A többi szakaszokat kisebb viták után elfogadják s így a javaslatot részleteiben is letárgyalják.

Több képviselő indítványára, hogy t. i. az interpellációs napokat ezután hétfőn és csütörtökön tarthassák meg, a Ház a legközelebbi ülésén dönt egyszerű szavazással.

Elnök ezután 5 perc szünetet rendel el.

Szünet után következik a társulati adóról szóló törvényjavaslat tárgyalása. A címet eredeti szövegében, változatlanul elfogadják.

Az első szakaszt a pénzügyminiszter megnyugtató kijelentései után változatlanul elfogadják.

A második szakasznál Szentpály István azt indítványozza, hogy a külföldről befolyó jövedelmek ne essenek az adó alá.

A pénzügyminiszter ezt ellenzi, mire a szakaszt változatlanul elfogadják.

A 8-ik szakasznál az előadó módosítást ajánl, amely szerint csödbe kerülés esetén fixirozzák az adófizetés napját. A szakaszt így fogadják el.

A 16-ik szakasznál az előadó pótló bekezdést indítványoz.

Strausz István még egy pont felvetésével

gyminiszter hozzászólása után az előadó javaslatát a Ház elfogadja, a Strausz Istvánét elveti.

A 20-ik szakasznál az előadó két rendbeli stílárius módosítást ajánl.

Kállay pénzügyminiszter megnyugtálja, hogy a külföldi társulatok megadóztatása már megfelelően rendezve van törvényeinkben.

A szakaszt az előadó módosításával fogadják el, ugyszintén a 21. szakaszt is.

A 40-ik szakaszt eredeti szövegében fogadják el. Az 53-ik szakasznál Strausz István nyújt be módosítást.

A szakaszt eredeti szövegében fogadják el, ugyszintén az 54. szakaszt is.

Ezzel a Ház a társulati adóról szóló törvényjavaslatot részleteiben is letárgyalta.

Az elnöki napirend szerint a legközelebbi ülés 10 óra 15-én, holnap délelőtt 10 órakor lesz. Napirenden szerepel először az adójavaslatok harmadszori olvasása második szor a Pestvármegyei Dunavígyi Vízlecsapoló Öntöző Társulat vízi műveinek kiépítéséről szóló törvényjavaslat, továbbá a fizetési eszközökkel üzött visszaélésekről szóló törvényjavaslat és Szabó József, valamint társainak az interpellációs nap idejének megváltoztatását célzó indítványa.

Ülés vége háromnegyed 8 órakor.

Sztrájk fenyeget az iparostanonciskolában

Nyolcszáz korona a díja egy évre egy óraadó tanárnak.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

Közel egy éve, hogy a városi közgyűlés belátva azt, hogy a debreceni iparos tanonciskola óraadó tanerői olyan neveléses kis díjat kapnak rendkívül értékes és nagy munkásságukért, amelyért ilyen kulturszolgálat teljesítését kérni

nem szabad. Ezért a közgyűlés még mindig nem megfelelő mértékben, de mégis emelte a díjakat és pedig úgy, hogy minden óraadó tanerő minden heti egy óra tartása után évi 800 koronát kap.

Ezt a határozatot felterjesztették a belügyminiszterhez, ahol azonban maig elintézetlenül hever az akta és a közgyűlési határozat minden sürgetés dacára sem nyert elintéztést.

Azóta — tavaly tél óta — tudvalevően minden több, mint százszorosára emelkedett s az iparosiskola tanulóiinak száma is 2000-ről 3000-re növekedett.

Az óraadó tanerők tehát gyűlésre jöttek össze és az itt történt megállapodáshoz képest kérelemmel fordultak a tanácshoz, illetve a közgyűléshez, hogy az óradíjakat újból emelje föl. A gyűlésen egyben kimondták, hogy amennyiben október 1-ig a régi és újonnan kért óradíjat meg nem kapják, nem tartanak órát és a tanítást megszüntetik.

A városi tanács most távirati uton kéri a minisztert, hogy az óradíjra vonatkozó határozatot hagyja jóvá.

Németország fizet.

Berlin, szeptember 14. A Wolff irda értesülés szerint a német kormány értesítette az angol és francia kormányt, hogy szeptember hó 18-án újabb félmillió font sterlinges részletet fizet az aug. 15-iki részlet törlesztésére.

SPORT

A debreczeni honvéd dandár legénységi csapata játszik ma délután a DTE nagyerdei pályáján Nyiregyháza legénységi csapatával. A mérkőzés 3 órakor kezdődik. A közönség érdeklődéssel várja a honvéd bajnokság mérkőzését.

DEAC—KSE mérkőzés lesz vasárnap délután a DKASE ügödtéri pályáján. A két csapat találkozása érdekes mérkőzést ígér. Ugyancsak az ügödtéri pályán mérkőzik a DKASE a NyTVE csapatával. A jó erőben levő NyTVE veszélyes lehet a legyöngült DKASE csapatnak. — A nagyerdei pályán pedig délután 4 órakor a DTE méri össze erejét a DMTK csapatával. A mérkőzésük szép sportot ígér.

Kerületünk válogatót csapata október 1-én mérkőzik Nagyváraddal.

Dél—Délnyugat kerületközi atletikai mérkőzés eredménye 7:6 Dél javára.

A magyar atléták Mainzban megnyerték a stafétát és a 800 és 1500 méteres futásban Benedek győzött.

Kelet—Pestvidéki kerületek közötti atletikai verseny eredménye 10:3 Kelet javára. A nagy érdeklődés és szép eredménnyel lezajlott versenyről az eredmények a következők: 100 méteres síkfutás: Első Balog K 11.6 mpere, rekord; második Buchmann P 11.8 mp. — Magasugrás: Első Veres K 170 cm.; második Csáky P 163 cm. — 800 m. síkfutás: Első Buda K; második Mendelényi P. — Súlydobás: Első Német K 11.07 m.; második Riedl P. — 110 méteres gátfutás: Első Csáky P 20.5 mpere; második Veres K. — 1500 méteres síkfutás: Első Csekey K 4.37 mpere; második Hrenyovszky P. — Dzsokszvetés: Első Szabó K; második Riedl P. — 400 méteres síkfutás: Első Budaj K; második Balogh K. — Távolugrás: Első Kiss K; második Buchmann P. — 5000 méteres síkfutás: Első Csekey K; második Hrenyovszky P. — Gerelyvetés: Első Riedl P; második Nemeth K. — Rudugrás: Első Csáky P; második Hadházy K. — Olimpiai staféta: Kelet 3.59 másodperc; Pestvidék 4 perc 6 mpere.

HIREK

Debreczent megint mellőzés érte Bizony többször fájdalmasan kell tapasztalunk, hogy derék magyar városunkat mellőzés éri. Így történt most is. Nem kutatjuk az okot, csupán a tényt adjuk elő. A földművelésügyi miniszter a buza termés fokozására egy nagyfontosságú lépést tett az idén. Nem kevesebb, mint száz vagon nemesített búzát osztott ki csonka hazánk kis- és középbirtokosainak nagyon előnyös feltételek mellett. Erről Debreczent nem értesítették, sőt a városi gazdasági felügyelőség sem tudott róla, mert az ügyirat valahol utközben megrekedt. Mikor már a gazdasági felügyelőség a lépést illetékes helyen megtevette, a buzavetőmagot már rég, még augusztusban szétosztották. Ez az egész eset. Debreczen gazda társadalma méltán megütközött e sérelmes intézkedésen. Hiszen Csonka-Magyarországnak ma Debreczen és a Tiszántul a legjobb buzatermő vidéke. Tekintve a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felé fordult, melynek már rég lépéseket kellett volna tenni, hogy a Tiszántulra elsősorban jusson az állami nemesített vetőmagból. Bizonyára a miniszternek még mindig módjában van a nemesített vetőmagból juttatni vidékünkre s reméljük, hogy a kamara sürgősen közbelép e tárgyban az illetékes tényezőknél. Ez a legelső kötelessége Tiszántul mezőgazdáival szemben.

Esküvői hír. Benyovszky Annus (Nagyvárad) és dr. Borbély Miklós ügyvéd (Debreczen) f. hó 14. napján házasságot kötöttek.

Az iparművészeti iskola helyiségei. Klebelsberg Kunó gróf kultuszminiszter szemben elődjének állapontjával megígérte, hogy a Debreczenben létesítendő iparművészeti iskola részére a kisegítő iskolának a Szent-Anna-utcai régi rendőrségi épületben levő helyiségeit átengedi. A város ezt is akarta venni, de a kisegítő iskola igazgatója megtagadta az átadást, mert erre a minisztertől utasítást nem kapott. A tanács most táviratilag kérte a minisztert, hogy az átadásra sürgősen utasítsa a kisegítő iskola igazgatóságát.

A népkonyhát októberben megnyitják. A városi tanács tegnap tudomásul vette, hogy a belügyminiszter jóváhagyta a közgyűlésnek a népkonyha részére 100 ezer korona megszavazásáról szóló határozatát. Mivel így a népkonyhának a népjóléti hivatal szuterrenjében tervezet helyiségei átalakítására a szükséges fedezet megvan, a tanács fölhívta Csűrös Ferenc dr. tanácsnokot, hogy az átalakítási munkálatokat sürgősen kezdje meg s azokat úgy folytassa, hogy a konyha lehetőleg október 15-én megnyílhasse.

Előszűret. A Debreczen körüli kertekben döngetik a hordókat, füstöl a tűz a „forró” alatt. Szüreti szagu füst száll a nedves levegőn át. Benézünk itt-ott. Csak a góhért szedjük le, előre szűrünk, hogy legyen egy kis bor szüretre, — adják a választ a kérdeztettek. Ezek csak kis hordót szürnek teli. Azonban a csemegeszőlő termelők nagyban is szürnek, sőt már régen szürnek. Hiszen már az ujbór is megjelent egyik-másik vendéglőben és csekély 80 koronáért íható a gyenge ordas ujbór.

Ertesítjük a közönséget, hogy a Népjóléti Hivatal által rendezendő sors húzás folyó hó 15-én, pénteken délelőtt 9 órakor veszi kezdetét politikai biztos jelenlétében a hivatal helyiségében, Miklós-utca 25. szám alatt. A sors húzást bárki megjelölhet. Debreczen sz. kir. város Népjóléti Hivatala.

50—300%-os pótdadót vetnek ki az inségakció javára.

— Az Egyetértés tudósítójától. —

A jog és pénzügyi bizottság tegnap délután Vargha Elemér dr. főjegyző elnöklése alatt ülést tartott, amelynek legfontosabb tárgya az inségakcióra vonatkozó intézkedés volt.

Az előterjesztést Vásáry István dr. tanácsnok tette meg, aki mindenre figyelemmel levő és minden tekintetben kijelölő javaslatot terjesztett be. Előterjesztése szerint az inségakció céljára a törvényhatóság egyszerű községi pótdadót vet ki, mert így mindenki hozzájárul az akcióhoz, tekintettel arra, hogy nagyon sokan társadalmi akció esetén vagy nem veszik ki részüket a kötelesség teljesítéséből, vagy nem olyan mértékben, mint kellett volna. Az adó alapja az 1921. évi községi adó kivételének alapjául szolgáló állami egyenes adó legyen. Tekintettel arra, hogy az adóalap változhatik, az egyszerű adóból 10 százalék tartalékolatit, amely ha megmarad, a népjóléti hivatal intézményének céljára szolgáljon. Az egyszerű segélyakció kivételének kulcsa a következő: földadó után 150 százalék, ház és házostályadó 50 százalék, tőkekamat és járadékadó után 100 százalék, III. osztályu kereseti adó után 120 százalék, nyilvános számadásra kötelezett vállalatok adója után 300 százalék. Az I., II. és IV-ik osztályu kereseti adó után ilyen egyszerű adót nem vetnek. A haszonbérlet és felesgazdálkodók természetesen tartoznak az adót befizetni, a búzát mindenkor a vagyonszállásra megállapított árban számítják. A segélyakció felét a jóváhagyástól számított nyolc nap alatt, a másik felét január 15-én kell befizetni, a késedelmeskedők 5 százalék késedelmi kamatot fizetnek.

Segélyben csak azok részesíthetők, akik kereset és munkaképtelenek s akiknek a munkaközvetítő hivatal munkát adni nem tud. Segélyben részesülhetnek azok is, akiknek valami vagyonszállásuk vagy jövedelmük van, de abból megélni nem tudnak, továbbá az özvegyek. Alapföltétel

Silány az almatermés. Még ilyen szerencsétlen alma és körte termés nem volt mostanában mint az idén. A szó szoros értelmében leférgedett. Most midőn szedik, alig lehet egykét almát, körtét találni. Némelyik finomabb fajtán egy sem maradt meg. Nagy baj ez. Az almatermő vidékeket elarbolta tőlünk a trianoni béke, nekünk meg nem lesz elég e népszerű csemegéből. Igaz, hogy a debreceni kerteken nem gondozzák a fákat s így ezer és ezer elősdi támadja meg a fát és a gyümölcsöt. Ideje volna erőteljes akciót indítani a gyümölcsfák gondozása érdekében tanítani, nevelni kellene népünket, mert így, míg alföldi népünkkel a gyümölcsfát megkedveltetnénk, a csekély nemzeti vagyonszállat e téren is erősen gyarapíthatnánk. Ilyenre kellene az államkasszát egy kissé megnyitni.

Remény vagyonszállat árverés folytatása ma, pénteken délután 3 órakor, Piac-u. 85.

Az izr. hitközségi tagok figyelmébe. A Deák Ferenc-utcai izr. templomban az istentisztelet — további intézkedés — a következő időben tartanak: Pénteken este háromnegyed 6 órakor. Szombaton reggel 7 órakor, délelőtt 10 órakor, délután 4 órakor, este fél 7 órakor. Szelichosz vasárnap hajnalban 4 órakor, a többi napokon fél 6 órakor.

az, hogy a segélyben részesülők 1922 szeptember 1-én már Debreczenben laknak. A segélyezés 1923. évi április 1-ig tart s azt a népjóléti hivatal intézi a következő tizenöt tagu bizottság ellenőrzése és irányítása mellett:

Baltázár Dezső dr., Bárdos Géza, Balogh István, Fejér Ferenc dr., Bosznay Dezső, Márk Endre, szentpéteri Kun Béla dr., Ekly József, Steinfeld István, Szántó Sámuel dr., Magoss György dr., Lencz Géza dr., Csűrös Ferenc dr., Vásáry István dr.

A bizottság Márk Endre udvari tanácsos felszólalása után egyhangúan elfogadta a javaslatot és azt elfogadásra ajánlja a közgyűlésnek.

Kimondta a bizottság, hogy mivel a belügyminiszter nem hagyta jóvá annak kimondását, hogy a háborus évek a tisztviselőknek intézményesen kétszeresen számítassanak a nyugdíjba, — minden egyes esetben, amikor ilyen nyugdíjazás elbírálás alá kerül, a háborus évek kétszeresen számítassanak.

A külsőségi kerületi orvosok és más alkalmazottak fogattartási állományát április 1-től kezdve 2000 koronára emelését javasolja a közgyűlésnek.

Javasolja a két trachoma orvosi állásnak 1923 január 1-től való megszüntetését.

Budapest törvényhatóságának felirata kapcsán és szentpéteri Kun Béla fölszólalása nyomán javasolja a bizottság, írjon föl a közgyűlés a kormányhoz, hogy az összes közalkalmazottak részére megélhetésüket biztosító javadalmazásról gondoskodjék.

Kecskemét város amaz átirata fölött, amelyben a Világ, Az Est, Pesti Napló és Magyarország című lapok beljártása tárgyában a magyar királyi kormányhoz intézett feliratnak támogatását kéri, napirendre terjeszt javasol a bizottság.

Több nyugdíjazási és javadalmazási ügy elintézése után az ülés véget ért.

Megszűnt a bérmozgalom a női szabó iparban. Tegnap délelőtti volt meglátva a városi iparügyszályon a női szabómesterek és munkások közt a második békéltető tárgyalás. A tárgyalás folyamán sikerült is létrehozni a megegyezést. A munkások 80 százalékos bérfelértelmezését követeléseit hosszas vita után a munkaadók elfogadták. A megállapodás szeptember hó 1-től lép életbe és október 15-ig tart. A mesterek kikötötték azonban, hogy ha időközben újabb béremelési lépések fel a segédek, kötelesek azt két héttel a megállapodás lejártá előtt az iparhatóságnál bejelenteni.

A cipésziparosok kongresszusa. Most tartották meg a cipésziparosok országos kongresszusukat Győrben. A kongresszus határozati javaslatot fogadott el, amely szerint memorandumban kéri a kormánytól, hogy az iparos segédek és tanoncokat vegyék fel az ellátatlanok közé és mielőbb lépések életbe az új ipartörvényt. — Ugyancsak határozatot hoztak az adókövetés aránytalansága ellen is és tiltakoztak a nyersbőr kivitele ellen.

Cipő-tolvajok. Tegnap délelőtti Diószegi Istvánné Bethlen-utca 59. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek egy pár bagaria és egy pár sevrő cipőjét ellopták. A rendőrség nyomozza a tolvajokat.

Sok az eső már. Bezzeg a nyáron várva-vártuk az esőt, nem volt. Szeptember elejétől pedig mindig esik és már bizony sok is. Furcsa idő ez. Dörög, villámlik az ég, szokatlan ilyen későn. A tengeritörést gátolja, sok víz a tengeri kerül be a göréba. A szilva és körte megunta már az esőt: kihasadozik, ellocosodik, rothad. A szőlő is az utolsó napok esőjétől bizony kihasadozott és rothadni kezd. Csak a répa, gyökér, zeller és petrezselyem örül az esőnek, szépen díszlik. A kertész ujra felásta földjét és spenótot vetett, ez is szépen kel.

A csekk-könyv és csekkpapár ára is emelkedett. Budapestről jelentik: A m. kir. postatakarékpénztár a papíráraknak és a nyomtatványok előállítás költségeinek nagymértvű emelkedése folytán szeptember 15-től a csekk könyvecské árát bélyegilletékekkel együtt 100 koronára, a befizetési lapot 2 koronára, a csekk beküldésére szolgáló piros borítékok árát 50 darabonként 100 koronára emelte fel.

Nyukosz hirdmény. Ertesítem a rendes, rendkívüli, pártfogolt tagokat, hogy a burgonya és bab igény bejelentése folyó hó 15-étől 21-ig bezárólag van. Akik ezen jelzett idő alatt igényüket be nem jelentik, későbbi igénylések figyelembe nem vétetnek. Az utalványok átvétele, továbbá az osztás helye és ideje később lesz ugyan csak hirtelapilag tudtára adva a tagoknak. Hivatalos óra 15-étől kezdődőleg minden nap lesz. — Nyukosz elnökség.

Nagy lopás a tözsdén. Budapestről jelentik: A tözsdén a zsiró és pénztár helyiségében tegnap befizetési nap volt, amely alkalommal nagyjértékű részvények tűntek el. Jelentést tett Székely László tözsdébizományos, hogy tegnap eltűnt egy 25 darab polgári sör részvényről szóló Scripae, amelynek értéke több mint másfél millió korona. — Ezenkívül több lopásról érkezett be jelentés. Ugy látszik, hogy az ott uralkodó zűrzavart egy járatos ember felhasználta arra, hogy a forratagban néhány értékpapírt eltüntessen. A scripák száma 10426—50, vagy 10451—75 terjed. A többi eltűnt részvények után is, amelynek értéke szintén több millió koronát tesz ki, ugyancsak szleskörű nyomozást indított a rendőrség.

A Magyar Közisztviselők Foglalkozási Szövetkezetének közleményei. T. tagjaink megújuló sürgetésére közöljük, hogy elosztó helyünkön 30-nál nagyobb számú gyermek cipő nincs, 35-től 39. sz. nem is érkezett, ilyeneket előreláthatólag nem is kapunk s így az ilyeneket az igénylők központunk Budapest, Mester-utca 15—17. szám, engedélyével megfelelő ráfizetés mellett budapesti raktárunkban kaphatják meg.

Jelentkeztek a tulajdonos. Tegnap egy katona Guttreund Vilmosné gyümölcsárúsnál fejeztette 480 korona készpénzét. Az igazolt tulajdonos a pénzt a rendőrségen átveheti.

Kézrekerült egy megszökött ló-ápoló. A debreceni állami méntelep parancsnoksága napokkal ezelőtt azt jelentette a rendőrségen, hogy Bató István 34 éves, Futaki László 21 éves és Magyar Péter 24 éves civil lóápolók kincstári ruhában megszöktek. Tegnap este Bató azután kézrekerült. Ugyanis Malmos János 190. számú rendőrnek feltűnt, hogy egy gyanus alak a Petőfi-téren éjszakának idején kincstári dolgokat árusít. Előállította a rendőrségen, ahol kiderült, hogy az egyik méntelepi ló-ápoló szökevény. Őrizetbe vették, míg szökevény társai ellen köröző levelet bocsátottak ki.

Mosogató asszonyok könyvvel és kintlakással felvétetnek a Gambri nusbán.

Allandó nagy választék és legolcsóbb árak
Feldheim és Weisz
posztóáruházában Placz-utca 73-ik szám.

Lelopták a termését. Különös lopásból kifolyólag nyomoz a debreceni rendőrség. Napokkal ez előtt ugyanis Szatmári Lajos K. Tóth-utca 91. szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen, hogy ismeretlen tettesek egy szép éjszaka megjelentek kertjébe és ott kertje egész krumpli termését, a mely körülbelül öt zsákra tehető, kiásták és azzal együtt eltüntek. A rendőrség a feljelentés alapján nyomozást indított a krumplitolvajok ellen. Szatmári kára körülbelül 15 ezer korona.

Nines megegyezés a eszmadia segédek bérmozgalmában. A eszmadia segédek bérmozgalmában ma megtartott békéltető tárgyalás nem vezetett eredményre. A segédek 70 százalékos bérijavítást kértek, a munkaadók pedig egyelőre csak 10 százalékos emelést hajlandók adni. Az újabb tárgyalás ma délelőtt lesz megtartva az iparhatóságon és remélhetőleg sikerül is a megegyezést létre hozni.

Vakmerő betörés. Néhány nappal ezelőtt betörés történt a Homokkert-utcán. Ismeretlen tettesek bemásztak Klein Béla Homokkert-utca 74. szám alatti elektrotechnikus portájára, ott felmászta a háztetőre, majd a padlásajtó zárjának feltörése után beugrottak a padlásra, ahol mintegy 250 ezer korona értékű holmit öszszeomagoltak és az utcára szökve elmenekültek. A lopásról Klein Béla csak másnap értesült. Nyomban felsietett a rendőrségre, ahol panaszt tett. A feljelentés alapján aztán a rendőrség nyomozást indított és ennek során Dudás István detektív, aki ebben az ügyben nyomozott, tegnap délelőttre felderítette, hogy a betörést Tóth Kál már 34 éves Homok-utca 74. szám alatti egyén követte el. A betörő azonban a tett elkövetése után meglépett. Most a rendőrség elrendelte széleskörű körözését.

Terelőverseny. A magyar ebtenyésztők országos egyesülete által folyó évi október hó 1-én Kiszálláson megtartandó terelőversenyre már számos benevezés történt, különböző vidékekről való juhászok nevezvén be puli ebeiket. — Ugyancsak a terelőversenyyel kapcsolatosan tervezett hazai pástorok kiállítására is igen nagyszámú neveztek be komondorokat és kvaszokat egyaránt. A terelőverseny-nél a rend. bizottság nem fog merev szabályokat felállítani a tekintetben, hogy a puli miként terelje a nyáját sem pedig arra nézve, hogy miket kell bemutatni a versenyző pulinak, hanem teljesen a puli gazdájára lesz bízva az, hogy a terelőverseny keretében mit tud bemutatni pulijával. Tehát csakis irányításért, jobban mondva a közönség tájékoztatása végett állította össze a magyar ebtenyésztők országos egyesületnek szakosztálya az alábbi pontokat a célból, hogy a verseny menete egyöntetű legyen. 1. A szétszéledt nyáj összetereleése. 2. A nyáj egyenes irányban való hajlása. 3. Az egyenes irányban hajtott nyáj visszafordítása. 4. Jobbra-balra tere lése a nyájnak. 5. A nyáj kiszakított részének külön tartása.

Köröznek egy tolvajnót. Tegnap este Nyilván János debreceni lakos feljelentést tett a rendőrségen, a vele egy háztartásban élő Csenesics Róza ellen, hogy távolléte alatt lakásából 5000 korona készpénzt ellopta és megszökött. Valószínű, hogy Csenesics Róza Budapestre szökött. A rendőrség körözi.

Ismét valutások. Mint már több ízben megírtuk, a rendőrség erős akcióit indított mindazok ellen, akik valutával a tiltó rendelet ellenére is kereskednek. Így tegnap délután is, mikor is a rendőrségen előállították Ehnemann Hermann Arany János-utca 8. és Ehnemann Géza Nemzetőr-utca 3. szám alatti bankügynököket, akik a tiltó rendelkezés ellenére állítólag több ezer leu vásárlásába keveredtek. Az ügyről a rendőrség még hivatalosan értesítve nem lett. Hír szerint Ehnemannék ellen eljárás indult.

Árdrágító feljelentések. A repülő bizottság tegnap is folytatta a razziaikat az egyes kereskedők üzleteiben. Ez alkalommal az Ullmann Salamon-féle fűszerüzletben a repülő bizottság azt találta, hogy a Francék kávé a 200 koronás ár helyett 400 koronáért árúsítják. Eljárás indult Ullmann Salamon Piac-utcai fűszerkereskedő ellen. Feljelentést tettek egy könyvkereskedő ellen is tankönyvdrágítás miatt. A repülő bizottságok egyébként még mindig razziaznak mert a hatóságok a kormányt az árdrágítók ellen hozott rendelkezést vasszigorral akarják végrehajtani.

Véres verekedés. Tegnap este véres verekedés volt a Csapó-utca 40. szám alatt levő vendéglőben. Mike Sándor és Szűcs Péter olajütői napszámosok illuminált állapothoz jutottak, majd a közelben posztoló rendőr előállította a két részeg virtuskodó napszámost. Mindkettőjük ellen botrányos részegségért eljárás indult.

▼ SZÍNHÁZ ▼

Jelmezes főpróba. A Csokonai-színház tegnap délután 6 órakor a Hollandi menyecske c. operettből jelmezes főpróbát tartott, a melyre meghívták a városi tanács, a törvényhatósági bizottság tagjait, ugy, hogy igen szépszámu közönség jelent meg a nézőtérén. Meghívót kapott az előadásra az Egyetértés szerkesztője is, mely természetesen a legkészségesebben képviseltette is magát. Ugy értesültünk azonban, hogy két lapársunk : a Debreceni Újság és a Tiszántul szerkesztője sem szóbeli, sem írásbeli meghívást nem kapott. Bár a magunk részéről teljesen megvagyunk arról győződve, hogy ez csak véletlen lehet s semmiféle tendencia benne nem rejlik : a minden más szemponton felülemelkedő kollégialitás mégis kötelességünké teszi, hogy eltekintsünk a különben jó igyekezet, ambíciót mutató főpróba bővebb beszámolójától.

Kinek lesz kulcsa a színházi öltözők vasajtájához. Panasz merült föl már régebben az iránt, hogy illetéktelen egyéneknek is bejárásuk van a színházi öltözők vasajtáján, ami tűzbiztonsági szempontból helytelen dolog. A tanács tehát most elrendelte, hogy a vasajtóra Wertheim-zárat csináljanak s ehez csak a következők kapnak kulcsot : egyet-egyet Tóth Emil dr. és Csűrös Ferenc dr. tanácsnokok, Roncsik Jenő dr. tűzoltó főparancsnok, a színházgazdát, a színházi litkár, a színház házmestere, kettőt a rendőrség, kettőt az ügyeletes tűzoltók.

Sennor Barrada vagy a Halálfejes gyűrű. Történelmi kalandorfilm a Meteor mozgóban vasárnap. Összbevétele a nyomorenyhító akció javára fordítatik.

Vígyszínház mozgó: Ilona, pénztől, fészerepben Patty Lyával! Liliomvásár hétfőtől, elsőrendű attrakció!

FELELŐS SZERKESZTŐ:
DR. SZATAI FERENC,
KIADJA:
Debreczen sz. kir. város és a Tiszántuli ref. Egyházkerület Könyvnyomda-vállalata.

Rikkancsokat
reggeli és délutáni laphoz felvesz
a Kiadóhivatal.

Debreczen város és a Tiszántuli ref. egyházker. könyvnyomda-vállalata.

APRÓHIRDETÉSEK

Apróhirdetések díja, hétköznapokon 10 szög **30 korona**, minden további szög **3 korona**. Vasárnap 10 szög **40 korona**, minden további szög **4 korona**. Vasgabb botúkból a szavak kétszeresen lesznek felszámítva. Telefonszám: 4.

Levelezés
„Október” jelgére
levél van a kiadóhivatalban.
Ajánlat
Polgáristák,
elemisták tanítását jutányosan vállalja okl. tanító. Cim a kiadóhivatalban. 3946

Pállinkafőző üstök
mosó- és eserüstök készítő legolcsóbban Mándoki rézművesnél. — Arany János-utca 13. sz. — Ócska vöröszet napi áron vesz. 3982

Hordójavítást
vállal Asztalos István hordógyártási telepe, — Boldogfalva-utca 3. sz. 3968

Poloska irtást
vállal felelősséggel
Ráthonyi Gábor
féregirtó.
Széchenyi-utca 40. sz. Szabadalmazott poloska-irtószer kapható.

Kereslet
Aranyat,
ezüstöt, brilliánsat, zálogécsulát vesz legmagasabb napi áron — Steiner Mihály, Hatvan utca 2. sz. I. em.

Keresek
magas díjazás mellett azonnalra esetleg okt. 1-re főtér közelében külön bejárattal csinosan burtozott szobát. Klein és Weisz borkereskedésében Kossuth utca 4. 3985

Kocsis
fizetéssel, lakással, fűtéssel és világtással felvétetik. Cim a kiadóhivatalban.
Hírlapelárusítóknak megbízható emberek és asszonyok felvétetnek. Jelentkezhetni egész nap a kiadóhivatalban. 3927

Kifutó fiu felvétetik a kiadóhivatalban.

Aranyat, Brilliánsat, Ezüstöt, Hamisfogakat legmagasabb áron veszek
Schiffman ékszerész
Piac-u. 67. Frohnerépület

Arva gyerekek
felvétetnek ruha és kosztal, esetleg díjazással. Ért. Csillag-u. 21. sz. 3965

Magyar és német szabó nagymunkás és napszabó felvétetik. — Bihari és Klein Dégenfeld-tér 8. 3977

Aranyat, ezüstöt, ékszer feldolgozásra vesz Blattner ékszerész, Kossuth-utca 3986

Irnoknő
irodai gyakorlattal irodában felvétetik, 2000 korona havi fizetés és százalék. Cim a kiadóhivatalban. 3983

Takarítónő
reggel pár órai munkára könyvvel felvétetik, Adler Hatvan-utca 13. 3987

Nagyobb fiut iroda-szolgának felvesz a kiadóhivatal.

Ócska vasat, rezet és mindennemű fémet legmagasabb árt veszek. Kovácsoknak használható becserelek. Nagyobb tételek elszállítok. ooo
Steiner,
Eötvös-utca 110.

Alkalmazás
Gyümölcsök eltevésében gyakorlott, rendszeres és dolgozni tudó magányos nő keresek kis üzemi gyümölcsföldem részére. Csak jó háziasszony főzni tudók ajánlatát vagy jelentkezését kérem. Király István kereskedő Debreczen, Dégenfeld-tér 11. 3984

Eladás
Eladó egy igen szép emeletes Piac-utcai ház. Cim a kiadóhivatalban. 3589
Szép dínnye kilója 7 korona, eladó. Ugyanott raktárhelyiségek kiadó. Rákóczi 15. 3976

Eladó
boros hordók minden nagyságban. Poroszlay-ut 10. Telefon 273. — 3966

300 métermázsza
anya széna eladó. — Pásztor Gyula Csapó-utca 30. 3988

Hivatkozunk az Egyetértés hirdetéseire!

„Corvinia”
Általános Biztosító Részv. Társ. 1845 óta fennálló Düsseldorf Általános Biztosító Rt. alapítása.
Tiszántuli vezérügynökség
Debreczen, Csapó-utca 19. sz. Telefonszám 566.
Elsőrangú biztonságot nyújtó érdekközösségi összeköttetések, élet-, aggkori- s gyermekbiztosítások, orvosi vizsgálat nélkül is, továbbá tűzkárbetöréses lopás elleni és szállítvány-biztosítások. Kartelen kívül.
Olosó díjak, modern feltételek, gyors kárlebonnyoltás.
Helyi képviselők, üzletszerzők és szervező tiszviselők igen kedvező feltételek mellett a tiszántuli vármegyékben mindenütt alkalmaztatnak.

Demetrovitsné és Kovács
angol és francia női divatterme
Debreczen Püspöki palota. Telefon

Dr. Marton Géza
egyetemi tanár
A római magánjog elemeinek tankönyve
— Intituciók —
megjelent Ára K 480
Kapható a „Méliusz” és minden más könyvkereskedésben. ooooo